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Les Français 
et la BD



Objectifs de l’étude
Etablissement public du ministère de la Culture, le Centre national du livre (CNL) 
a pour missions de soutenir, grâce à différents dispositifs, tous les acteurs de la chaîne du livre : 
auteurs, traducteurs, éditeurs, libraires, bibliothécaires, manifestations littéraires, 
structures d’accompagnement ou de valorisation du secteur du livre.

Afin de s’assurer de la pertinence de son action, le CNL s’attache à mieux connaître le secteur 
dans lequel il évolue, grâce à des études permettant d’éclairer la profession et de conduire 
une politique d’accompagnement la plus adaptée possible.

Dans le prolongement des réflexions qu’il a déjà menées, sur les liens qui unissent les Français 
au livre et à la lecture (baromètre sur les 15 ans et plus, étude sur les jeunes de 7 à 19 ans, 
étude sur les jeunes adultes de 15 à 25 ans…) et à l’occasion de l’année événement BD 2020, 
le CNL explore aujourd’hui, dans une étude réalisée par Ipsos, les rapports qu’ont les Français 
au livre et à la lecture dans le domaine de la bande dessinée.

Synthèse du dispositif
Echantillon NATIONAL REPRESENTATIF des Français  
Garçons/Filles 7-15 ans | 1 000 répondants
Hommes/Femmes 16-75 ans | 1 000 répondants
Mode de recueil : en ligne, compatible multi-supports 
Dates du terrain : 12-24 Janvier 2020

MESURER
les pratiques actuelles 
des Français, 
âgés de 7 à 75 ans, 
en matière de BD.

COMPRENDRE 
leurs perceptions, 
leurs motivations 
et leurs freins 
à lire des BD.

IDENTIFIER
leurs sources de prescription 
et les leviers d’incitation 
qui les amènent 
ou les amèneraient vers la BD.



ENFANTS
77%

LES FRANÇAIS LISENT DES BD 
SURTOUT S’ILS SONT JEUNES ET MASCULINS

ILS LISENT LEURS BD 
DE PRÉFÉRENCE LE SOIR

 
DANS LEUR CHAMBRE OU LEUR SALON...

... MAIS AUSSI À LA BIBLIOTHÈQUE 
OU AUX TOILETTES

POUR LA LECTURE DE LEURS BD, ILS PRIVILÉGIENT LE FORMAT PAPIER...

ADULTES
43%

AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

sont des garçons
56%

sont des hommes
60%

72%

57%

21%

94%

46%

33%

61% 37%

26
MIN

24
MIN

40
MIN

37
MIN

EN MOYENNE, UN JOUR DE SEMAINE

EN MOYENNE, UN JOUR DE WEEK-END

31%43%

98%99%

38%26%

48%51% 52%46%

Ils ont en moyenne 
41 ans

Ils ont en moyenne 
11 ans

PLUTÔT 
SUR TABLETTE 

OU SUR ORDINATEUR

... MÊME SI 1/4 DES ENFANTS ET PLUS D’1/3 DES ADULTES 
EN LISENT AUSSI AU FORMAT NUMÉRIQUE

LES LECTEURS DE BD EN LISENT...



ALBUMS DE BD
Humoristique 62%72%

Aventure 57%57%

LES FRANÇAIS LISENT PRIORITAIREMENT DES ALBUMS...

... ET QUEL QUE SOIT LEUR ÂGE, ASTÉRIX EST LEUR BD PRÉFÉRÉE

LES LECTEURS DE BD SONT TRÈS RAREMENT EXCLUSIFS

59% 31%

ROMANS GRAPHIQUES

Biographies/
Autobiographies

Lisent uniquement des BD

22 livres 13 livres

71%53%

8% 7%

MANGAS
Shônen 72%76%

29% 13%

COMICS
Super-héros 74%87%

15% 10%

MAGAZINES
SPÉCIALISÉS BD24% 11%

2% 4%

Documentaires

Romans

Albums jeunesse

50%
48%
42%

Romans

Livres pratiques

Histoire

71%
47%
37%

12 BD 3 BD10 AUTRES LIVRES 10 AUTRES LIVRES+ +==



LES PERSONNAGES, HÉROS OU THÈMES 
SONT LES PREMIERS CRITÈRES DE CHOIX DE LECTURE D’UNE BD

... MÊME SI LES BD SONT PLUTÔT ACHETÉES NEUVES, 
PRIORITAIREMENT EN GSS ET GSA, MAIS AUSSI SUR INTERNET

CHEZ LES ENFANTS, LA FAMILLE EST LA 1ÈRE PRESCRIPTRICE 
ET POUR TOUS, L’EMPRUNT EN BIBLIOTHÈQUE EST IMPORTANT...

47% 37%

26% 28%
36% 36%Personnages

ou héros
Personnages

ou héros

Grandes surfaces culturelles55% 50%
Hypers ou supermarchés41% 37%

Amazon36% 35%

43% 44%
27% 41%

SOUS-TOTAL

Thème
Auteur ou

dessinateur

Thème

Conseil
proche

Je lis des BD sur conseils 
de mes parents / 

grands-parents

43%

Mes parents 
m’achètent des BD 69%
J’emprunte des BD 

en bibliothèque

Je m’achète 
mes BD

J’emprunte des BD 
en bibliothèque51%

72%
25%

Je choisis seul 
les BD que je lis

55%

INTERNET

LIBRAIRIES

98%
Achat

BD NEUVES

93%
Achat

BD NEUVES

57%
Achat

BD D’OCCASION

64%
Achat

BD D’OCCASION



LES FRANÇAIS AIMENT LIRE DES BD, 
SURTOUT POUR LE PLAISIR ET LA DÉTENTE...

MAIS LA PRATIQUE D’AUTRES ACTIVITÉS, D’AUTRES LECTURES
ET LE MANQUE DE TEMPS LES ÉLOIGNENT DE LA BD

AVOIR PLUS DE  TEMPS EST UN IMPORTANT LEVIER D’INCITATION 
À LA LECTURE DE BD, CHEZ TOUS LES FRANÇAIS...

ET D’AILLEURS, POUR TOUS, S’ILS AVAIENT PLUS DE TEMPS, 
LA LECTURE DE BD SERAIT LA 4E ACTIVITÉ PRIVILÉGIÉE

Je préfère faire d’autres activités 35%
Je lis d’autres genres littéraires 33%

… J’avais plus de temps 

… Je découvrais des thèmes 
plus adaptés à mes centres d’intérêts 

… J’avais plus d’argent 

… J’avais plus de temps

… J’avais plus d’argent
… Je découvrais des thèmes 
   plus adaptés à mes centres d’intérêts 

JE LIS DES BD POUR…
57% Me détendre
52% Me faire plaisir
38% M’évader, rêver

JE LIS DES BD POUR…
Me faire plaisir 57%

Me détendre 50%
Suivre les aventures d’un héros 41%

43% Je lis d’autres genres littéraires
29% Je n’ai pas le temps

Je lirais plus 
de BD si...

Je lirais 
des BD si...

LIRE UNE BD10% 8%

21%
18% 13%

27%
18% 9%

80%

34%

91%

49%

74%

27%

81%

39%

Ils aiment lire

Ils adorent lire

des livres des BD des BD des livres

37%

35%

32%

47%

32%

21%

… J’avais plus de temps

…  Je découvrais des thèmes 
    plus adaptés à mes centres d’intérêts

… J’avais plus d’argent

24%

22%

13%

... Un enseignant me le recommandait 

… Je découvrais des thèmes 
plus adaptés à mes centres d’intérêts 

… J’avais plus de temps 

40%

33%

15%


